

我市文化场所群众活动活跃,文明城市建设活力扑面——

让城市遍吹文明风

城市公共场馆既延续着城市的“文脉”,也是城市文明气质的缩影。每到假期,我市的图书馆、青少年宫、工人文化宫、美术馆、科技馆等公共场馆人气火爆。而现在和以往不同的是,我市各大公共场馆在丰富市民文化生活的同时,也不断激发着文明城市建设活力。

8月11日,记者来到市图书馆。刚到市图书馆东门口,一股文明新风就扑面而来。门口两侧竖立的展示社会主义核心价值观的牌子被擦拭得亮丽如新,在场馆入口处、等候区前,地面上设置了“一米线”提示标识,市民们正在有序保持着适当距离排队入场,在入口处的牌子上公示着免费开放的时间等。

进入图书馆,处处自然和谐,透着浓浓的的艺术气息和文化底蕴。“正好放暑假了,

带孩子来看看书,图书馆做得很好,到处都有文明标识,文明气息也很浓。”市民柯敏说,如今图书馆内各种服务设施齐全,非常方便。

图书馆内除了随处可见的公益广告,还设置了各种宣传栏。“自从文明城市创建工作开展以来,公益广告的宣传内容更加丰富,摆放的位置也更多了。”图书馆工作人员介绍。

记者看到,图书馆内还有专门的志愿服务工作站,站点有鲜明的标识牌,并且配备了雨伞、药品、水杯等便民服务物品。为了给更多市民提供便利,图书馆内的无障碍设施也有所增加。

公共场馆是一个城市文化和文明的集散地,是人们阅读城市、体验城市的首选场所,是体现一座城市文明气质的重要方面。

近年来,我市以深化“创城”为抓手,不断完善公共设施及配套服务,加强文体设施建设管理和让市民享受到丰富的精神文化生活。

记者随后来到青少年宫、工人文化宫、科技馆等公共场馆,这些场馆与图书馆一样,能让每一位入馆者切身体会到浓郁的文明气息。

8月11日15时许,市科技馆内人潮涌动,许多市民选择带着孩子来到科技馆,在寓教于乐中感受科技的魅力。在馆内,记者看到一些志愿者在忙碌着。“我们主要负责一些引导和解答工作。在争创全国文明城市的道路上,需要我们每个人的付出和努力。”一位志愿者自豪地说。

近年来,我市各公共场馆积极完善基础设施建设,更新升级消防设施,规范设置无障碍通道,不断优化文化场馆基础设施和服务水平,加强公益宣传和文明引导,强化社会主义核心价值观宣传,让文化场馆文明新风扑面而来,着力提升服务效能,为市民提供便捷优质的公共文化资源,规范和提升志愿服务水平,展示了我市良好的形象和精神风貌,让群众享受到了实实在在的文明城市创建成果。

记者 全志华

创城进行时



近日,牡丹区个私经济党建办和红盾情爱心委员会联合牡丹区爱心企业为河北人民进行爱心捐赠。据了解,本次爱心捐赠包含矿泉水1000件、方便面300箱、蔬菜近2吨、健康礼包食品200箱等爱心物资,运往河北省保定市良岗镇小兰村灾区。

记者 李若生 摄



郓城县教师刘德昌勇救落水老人

人安全后,刘德昌终于松了一口气,穿着湿透的衣服回家了。

虽然老人脱险,但救人的身份却是个谜。一连几天,老人的亲属四处打听,后来找到黄集镇党委政府,希望能够帮助找寻救命恩人,最终得知救人者是黄集镇三合村的教师刘德昌。老人的家人紧紧握住刘德昌的手感谢道:“真的太感谢你了,要不是你,我老伴就没了。”刘德昌却说:“我只是做了应该做的事情,换作别人也一样会去救人。”

据了解,刘德昌今年59岁,有着近40年的教龄,多年来一直坚守在教育一线。暑假期间,刘德昌老师坚持每天去坑塘、河道旁进行防溺水巡查,他说:“只要没退休,就要站好最后一班岗。”

刘德昌见义勇为、大仁大爱,在危难时刻挺身而出,用实际行动彰显了临危不惧、淡定从容的英勇品质,也展现了一个普通人的崇高操守。

中国传统民间艺术在加拿大“圈粉”

本报讯(通讯员 王晓兰 记者 王富刚)十二生肖图案的剪纸,纯手工绘制的彩蛋,刚柔并济、浑厚有力的书法,精雕细琢、巧夺天工的木梳……这些极具特色的中国传统艺术作品亮相加拿大多伦多大学,让当地师生和普通民众欣赏到一场独具特色的中华文化盛宴。

近日,单县海外文化传播使者、清华大学博士生张凯以及单县海外文化传播使者、中国地质大学博士生董超一同组织开展了“文化山东·感受中国传统民间艺术”在多伦多大学学生生活室举行。

“但愿人长久,千里共婵娟”的意思是即使相隔万里,我们大家仍然能够共同欣赏同一轮明月……”张凯首先向观众展

示了中国传统书法作品,这幅作品出自山东省单县人周建军之手。他是中国书法家协会会员、国家一级书画师,其作品曾多次获奖,被国外友人收藏,并被刻挂于中国多处碑林等名胜景点。

接着,张凯向现场观众展示了山东省单县徐寨镇中学美术教师姚红的剪纸作品。她是一位民间剪纸艺术家,以剪为笔,以纸作画,创作出大量贴近生活的作品,多次参加比赛并摘得奖项。这次展示的她的作品,灵感来自中国的十二生肖,她设计并剪出的龙、猴、马、牛等动物形象十分灵动,令在场观众无不心生喜爱。

活动现场,一颗5cm大小的彩蛋十分吸睛,被观众们轮流捧在手中观察。小小

蛋壳上画的是花开富贵图,红、粉等各色牡丹竞相绽放,象征着幸福和平、繁荣昌盛,寓意着典雅高贵。

一把中国人常用的木梳同样受欢迎,中国匠人的技艺十分精湛,木把手雕刻龙的形象,龙头、龙角、龙眼、龙须、龙鳞,每个细节都雕刻得很到位,甚至连龙齿都清晰可见,龙身和木梳连在一起,浑然天成。“设计很巧妙,用起来很方便!”一位女学生将木梳拿在手中爱不释手。

张凯说,这次活动成功让中国传统民间艺术进入多伦多校园,在当地刷了一波好感度。今后,他将再接再厉继续举办这类活动,向身边人传播中华文化,促进中加文化交流。

宋喜坊 菏泽秋季惠民消费文化展火爆招商

参展范围:

- 1、汽车、电车、电动两轮车等;
- 2、食品、红木家具、图书、工艺品等。

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市城市管理局

主办单位:菏泽报业传媒有限公司

冠名单位:东明城投森工家具有限公司

协办单位:捷途汽车菏泽誉通体验中心

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及微信、微博、山河新闻APP、

中国菏泽网、今日头条、抖音、视频号、直播等全媒体平台

展会日期:2023年8月18日—20日 每日8:00—22:00

展会地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)

这些老百姓喜爱的品牌都来啦!

上汽奥迪、红旗、WEY牌、长城哈弗、长城皮卡、上海大众、斯柯达、北京现代、比亚迪新能源、荣威、长安欧尚、奇瑞冰淇淋、捷途、领跑、领克、吉利汽车、长安汽车、五菱宝骏、北汽制造、凯翼汽车、东风风光、思皓新能源、上汽大通。欢迎更多的车辆品牌参与!

报名咨询电话:18905308202 15965665219

管玉玲:用爱温暖孩子心灵



了对学生的影响和带动作用。管玉玲会做学生工作、巧做学生工作、善做学生工作,在学生们的眼里,没有她解决不了的难题,没有她化解不开的心结。

在她班里有个小女孩,家长联系说孩子不愿来学校上学了,有消极的心理。听了一系列情况之后,她积极为家长出主意,配合家长做孩子的思想工作,并找到她最好的同班同学为她录视频,当孩子愿意来学校试试时,当天管玉玲把孩子的座位调到了榜样同学旁边,并提前告诉她多带动她,帮助她。同时,管玉玲找她谈心,积极开展导学。在课堂中,管玉玲多鼓励她、关注她,平时多让她和她最喜欢的榜样同学一起帮她做些力所能及的事,让她当了小组长。在后来的沟通中,家长说孩子感觉到每天都很有成就感……

“爱动”的李同学、“天真”的张同学、“爱画马”的刘同学等,她班里每位学生的背后都有一个成长进步的故事,因为爱而成长,因为爱而进步。在管玉玲的教育教学工作中,有太多的点滴和爱的表达。“播撒爱就会收获爱。”管玉玲说她为自己是一名教师而感到骄傲。

记者 付凤臣

邢林静:24载坚守教学一线



曹县第一实验小学语文教师管玉玲从教28年来,用爱温暖孩子心灵,用心做好教育教学,先后荣获市教学能手、市骨干教师、市优秀少先队辅导员等荣誉称号。今年,她被市委宣传部、市教育局评为菏泽市最美教师。

她一直担任班主任工作,始终以饱满的热情投入工作,关注学生的思想道德发展、自我责任意识和心理健康状况,并结合自身实际和专业优势,有效发挥

一个冬夜,天空飘着雪花,晚上11时邢老师刚到家,就接到宿管员打来的电话,班级男生胡同学急性肠胃炎发作。邢老师和爱人用最快的速度带着胡同学来到医院。等到家长来了之后,她才放心离开。

除了“润物细无声”的言传身教,邢林静潜心钻研、严谨治学的教学作风也得到了大家的一致认可。在教学中,她坚持“用英语讲好中国故事”的理念,采用各种先进的教学模式丰富教学活动,为学生营造一个积极参与、学有所获的氛围。她所采取的英语课前三分钟演讲、名著阅读等活动都受到了学生的欢迎和认可。同时,她深入推进“小组合作”,全力打造激情课堂教学特色。为此,她先后获得市十大技术标兵、市劳动模范、市教学能手、市骨干教师、全国创新英语大赛二级优秀辅导教师等荣誉称号,以及市英语优质课一等奖、省电化优质课三等奖。记者 张红艳 见习记者 孙硕

微以致远师泽如山
中共菏泽市委教育工委
菏泽市教育局主办

城际公交驾驶员拾金不昧获点赞

本报讯(记者 孔博)“真是太感谢你们了,帮我挽回了损失。”近日,市民张先生来到菏泽城际公交调度室,将一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到了工作人员手中。

据了解,8月8日下午,张先生乘坐城际公交车从鄄城到菏泽。下车后,当他发现随身携带的挎包落在公交车上的时候已为时过晚,公交车早已驶离了客区。他顿时心急如焚,慌忙中拨打了城际公交客服热线求助。客服中心了解情况后第一时间联系线路调度,得到了“失物寻主”的好消息。原来,鄄城驾驶员张景刚在到达场站后对车辆进行车检时,在座位上发现了一个白色帆布包,内有大量现金,张景刚第一反应就是将挎包交到调度室工作人员手中保存,以方便失主前来认领。

次日早上,张先生来到城际公交调度室领取挎包,经核实,包里装有的是一万多元现金等分文不少。拿到失而复得的挎包,失主张先生激动不已,对驾驶员张景刚连连称赞。张先生表示,没想到在来人往的城际公交车上遗失的挎包竟然还能找回,心里倍感温暖,他为驾驶员张景刚的良好素质而感动。

